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Fiche technique

Les Français et le parti "les Républicains"

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 28 et 29 novembre 2017
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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42% des Français (+2) estiment qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition à Emmanuel
Macron et au gouvernement. 28% (-7) citent la France Insoumise.

Plus de quatre Français sur dix (42%) estiment qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition, un score en légère hausse (+2)
par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée les 10 et 11 octobre 2017.

Si La France Insoumise reste le premier parti d’opposition à l’exécutif pour 28% des Français, c’est 7 points de moins qu’en octobre.
Plus en retrait, le Front National (14%, +1) devance toujours Les Républicains (8%, stable).
Cités par moins de 5% des Français, le Parti communiste est en légère hausse (4%, +2) et dépasse le Parti socialiste (3%, +1).
L’UDI obtient 1% des citations (+1).

A moins de deux semaines du 1er tour de l’élection du président de « Les Républicains » (10 décembre), les sympathisants de droite
considèrent à une courte majorité relative que La France Insoumise est la 1ère force d’opposition à l’exécutif (30%,+2). 29% (+3)
attribuent ce rôle au parti Les Républicains. 28% des sympathisants (-5) estiment qu’aucun parti n’incarne l’opposition aujourd’hui.
En revanche, auprès des sympathisants LR uniquement, le parti « Les Républicains » (35%, +5) devance légèrement la France
Insoumise (30%, +1). 28% (-1) ne citent aucun parti.
Malgré une forte baisse, La France Insoumise reste le 1er mouvement politique cité par les sympathisants de gauche (50%, -16).
Pour 44% (+3) des sympathisants LREM/MoDem, aucun parti n’incarne l’opposition actuellement. 33% désignent la France Insoumise (-
6).
Pour les sympathisants FN, le Front National incarne l’opposition (63%,-3), largement devant les autres forces politiques.
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Principaux enseignements
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Les « Républicains » : pour une large majorité de Français, le parti n’incarne pas le renouvellement et ne
parviendra pas à reconquérir le pouvoir lors des prochaines élections nationales

Trois Français sur quatre jugent que le parti « Les Républicains » n’incarne ni le renouvellement des idées (77%), ni le renouvellement
des personnalités (73%).
Et 64% pensent que le parti ne parviendra pas à reconquérir le pouvoir lors des prochaines élections nationales.

Parmi les sympathisants de droite, le diagnostic est très partagé : 54% (et 47% auprès des sympathisants LR) estiment que le parti
n’incarne pas le renouvellement des idées et 48% (44% des sympathisants LR) qu’il n’incarne pas le renouvellement des personnalités.
En revanche, 68% (74% des sympathisants LR) pensent qu’il peut reconquérir le pouvoir lors des prochaines élections nationales.

Primaire ouverte : 50% des Français et 54% des sympathisants de droite souhaitent que le prochain
candidat de la droite soit désigné par une primaire ouverte

Un Français sur deux est favorable à ce que le prochain candidat de la droite soit désigné par une primaire ouverte, comme lors de la
dernière élection présidentielle.

Ce taux atteint 54% auprès des sympathisants de la droite, et 61% parmi les sympathisants LR. Malgré l’élimination de François Fillon
au 1er tour de l’élection présidentielle, la désignation par une primaire ouverte reste soutenue , certes par une courte majorité.
A noter que les électeurs de François Fillon sont 51% à approuver ce mode de désignation, 48% sont contre.
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Principaux enseignements
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Image de Laurent Wauquiez : autoritaire et dynamique, il inquiète les Français

Invités à se prononcer sur neuf qualificatifs, une majorité de Français décrivent Laurent Wauquiez comme « autoritaire » (56%),
« dynamique » (53%) et « qui inquiète » (52%).
A l’inverse, moins de 4 Français sur 10 lui attribuent les qualificatifs suivants : « veut vraiment changer les choses » (36%),
« sympathique » (34%), « honnête » (32%), « capable de rassembler la droite » (29%), « comprend les gens comme vous » (22%) et « a
les qualités nécessaires pour être Président de la République » (21%).

A moins de deux semaines du 1er tour de l’élection à la présidence de « Les Républicains », son image est bien meilleure auprès des
sympathisants de la droite qui le décrivent avant tout comme dynamique (73%), sympathique (67%), honnête (63%), voulant vraiment
changer les choses (61%) et autoritaire (61%).
En revanche, les sympathisants de droite sont partagés sur sa capacité à rassembler la droite (50%).

Auprès des sympathisants de gauche, des sympathisants LREM/MoDem et des sympathisants FN, « autoritaire » (entre 42% et 74%),
« dynamique » (46% à 61%) et « vous inquiète » (51% à 64%) prévalent. Les autres qualificatifs obtiennent des scores inférieurs à 40%.
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42% des Français (+2) estiment qu’aucun mouvement politique en particulier n’incarne 
l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement. 28% (-7) citent la France Insoumise.

Question : Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au 
gouvernement d’Edouard Philippe ?

En  %
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La France insoumise

Le Parti communiste

Le Parti socialiste
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Les Républicains
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Aucun en particulier
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Auprès des 
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*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée les 10 et 11 octobre 2017
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total
La France 
insoumise

Le Parti 
communiste

Le Parti 
socialiste

L’UDI Les Républicains
Le Front 
National

Aucun en 
particulier

Sans opinion

Ensemble 100 28 4 3 1 8 14 42 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 29 3 3 1 11 14 39 0

Femme 100 26 4 3 1 5 15 46 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 22 9 4 1 9 21 34 0

25-34 ans 100 27 3 6 1 8 16 39 0

35-49 ans 100 25 3 3 2 8 14 45 0

50-64 ans 100 30 3 4 0 7 14 41 1

65 ans et plus 100 32 4 1 0 10 11 42 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 27 3 4 1 7 15 43 0

Artisan, commerçant (*) 100 26 2 5 0 4 20 43 0

CSP+ 100 28 3 3 2 8 14 42 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 27 3 2 3 7 15 43 0

Profession intermédiaire 100 28 3 4 2 9 14 40 0

CSP- 100 27 3 4 0 6 16 43 1

Employé 100 26 4 5 1 5 18 40 1

Ouvrier 100 29 2 3 0 8 13 45 0

Inactifs 100 28 5 3 0 10 13 41 0

Retraité 100 32 2 2 0 11 11 42 0

Autre Inactif 100 20 10 4 1 7 16 42 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 22 4 5 1 11 12 45 0

Communes urbaines de province 100 30 4 3 1 7 15 40 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 28 3 2 2 6 21 38 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 30 6 3 0 8 12 41 0

100.000 hab. et plus 100 31 3 4 0 7 13 42 0

Agglomération parisienne 100 26 3 2 2 7 14 45 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 26 3 2 2 8 14 44 1

Province 100 28 4 3 1 8 14 42 0

Nord-est 100 21 4 4 0 8 20 43 0

Nord-ouest 100 32 4 4 1 8 11 40 0

Sud-ouest 100 30 5 4 0 10 9 42 0

Sud-est 100 30 3 2 1 7 15 42 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Total
La France 
insoumise

Le Parti 
communiste

Le Parti 
socialiste

L’UDI Les Républicains
Le Front 
National

Aucun en 
particulier

Sans opinion

Ensemble 100 28 4 3 1 8 14 42 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 50 8 11 0 4 6 21 0

Gauche non socialiste 100 55 10 7 0 3 6 19 0

Parti Socialiste / PRG 100 40 5 19 0 7 5 24 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 33 2 1 1 11 8 44 0

La République en Marche ! 100 32 2 2 1 12 7 44 0

MoDem (*) 100 40 3 0 3 6 11 37 0

TOTAL DROITE 100 30 0 0 2 29 11 28 0

Les Républicains 100 30 0 0 0 35 7 28 0

Front National 100 9 3 3 2 5 63 15 0

Sans préférence partisane 100 19 3 1 0 2 8 67 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 63 6 5 1 2 3 20 0

Benoît HAMON 100 31 5 8 0 8 6 42 0

Emmanuel MACRON 100 31 1 5 1 7 8 47 0

François FILLON 100 27 1 0 0 25 10 37 0

Marine LE PEN 100 13 2 3 1 7 45 29 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 16 4 3 2 1 11 62 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 33 3 4 1 8 8 43 0

Marine LE PEN 100 19 2 3 0 13 38 25 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 29 5 2 1 5 6 51 1



Les « Républicains » : pour une large majorité de Français, le parti ne parviendra pas à
reconquérir le pouvoir et n’incarne pas le renouvellement

Question : Concernant « Les Républicains », direz-vous que ce parti… ?

En  %

29/11/2017

Les Français et le parti "les Républicains"

6

4
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28
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18
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41

44

24
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2

2

2

Peut reconquérir le pouvoir lors des prochaines
élections locales et nationales

Incarne le renouvellement des personnalités

Incarne le renouvellement des idées

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion
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34 68

25 51

21 45

TOTAL
OUI

Auprès des 
sympathisants

de droite
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le parti "les Républicains"
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En % TOTAL « OUI »
Peut reconquérir le pouvoir lors des 

prochaines élections locales et nationales
Incarne le renouvellement des 

personnalités
Incarne le renouvellement des idées

Ensemble 34 25 21

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 26 22

Femme 32 24 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 38 37

25-34 ans 43 29 24

35-49 ans 28 19 18

50-64 ans 34 20 18

65 ans et plus 32 28 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 34 24 21

Artisan, commerçant (*) 32 24 21

CSP+ 38 22 17

Cadre, profession intellectuelle sup. 37 19 15

Profession intermédiaire 39 23 19

CSP- 32 25 24

Employé 30 22 21

Ouvrier 34 29 28

Inactifs 34 27 22

Retraité 31 26 19

Autre Inactif 41 28 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 30 22 20

Communes urbaines de province 34 25 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 32 27 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 25 17

100.000 hab. et plus 37 25 24

Agglomération parisienne 40 27 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 39 27 22

Province 33 24 21

Nord-est 30 21 19

Nord-ouest 27 23 21

Sud-ouest 38 25 25

Sud-est 40 29 23
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL « OUI»
Peut reconquérir le pouvoir lors des 

prochaines élections locales et nationales
Incarne le renouvellement des personnalités Incarne le renouvellement des idées

Ensemble 34 25 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 27 16 12

Gauche non socialiste 31 17 12

Parti Socialiste / PRG 21 13 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 27 20 19

La République en marche 28 20 19

MoDem (*) 21 23 20

TOTAL DROITE 68 51 45

Les Républicains 74 56 53

Front National 33 24 26

Sans préférence partisane 27 20 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 18 13

Benoît HAMON 24 12 10

Emmanuel MACRON 25 15 12

François FILLON 69 49 45

Marine LE PEN 35 26 26

Abstention, vote blanc ou nul 28 23 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 35 22 20

Marine LE PEN 40 28 27

Abstention, vote blanc ou nul 29 26 18
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Primaire ouverte : 50% des Français et 54% des sympathisants de droite souhaiteraient que
le prochain candidat de la droite soit désigné par une primaire ouverte

Question : A l’avenir, souhaiteriez-vous que le candidat de la droite soit désigné par une primaire ouverte, comme lors de la 
dernière campagne présidentielle ?

En  %
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment

Non, pas du tout Sans opinion

Total 
« NON »

49%

Total 
« OUI »

50%
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1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment

Non, pas du tout Sans opinion

Total 
« NON »

45%

Total 
« OUI »

54%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

TOTAL
OUI

TOTAL
NON

Ensemble 100 16 34 30 19 1 50 49

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 18 32 28 21 1 50 49

Femme 100 15 35 32 17 1 50 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 17 45 25 12 1 62 37

25-34 ans 100 19 40 28 12 1 59 40

35-49 ans 100 21 31 30 17 1 52 47

50-64 ans 100 13 29 31 25 2 42 56

65 ans et plus 100 13 32 32 23 0 45 55

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 18 35 28 18 1 53 46

Artisan, commerçant (*) 100 19 28 31 20 2 47 51

CSP+ 100 18 35 26 20 1 53 46

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 20 40 21 18 1 60 39

Profession intermédiaire 100 17 31 29 22 1 48 51

CSP- 100 19 36 29 15 1 55 44

Employé 100 18 38 29 14 1 56 43

Ouvrier 100 20 33 28 19 0 53 47

Inactifs 100 13 32 34 20 1 45 54

Retraité 100 12 30 35 22 1 42 57

Autre Inactif 100 17 38 28 16 1 55 44

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 16 30 33 19 2 46 52

Communes urbaines de province 100 18 36 29 16 1 54 45

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 21 29 35 14 1 50 49

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 17 41 23 19 0 58 42

100.000 hab. et plus 100 17 38 29 15 1 55 44

Agglomération parisienne 100 12 30 29 28 1 42 57

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 12 30 28 29 1 42 57

Province 100 17 34 30 18 1 51 48

Nord-est 100 15 38 28 18 1 53 46

Nord-ouest 100 19 33 32 15 1 52 47

Sud-ouest 100 13 31 34 20 2 44 54

Sud-est 100 19 34 30 16 1 53 46
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL

OUI
TOTAL
NON

Ensemble 100 16 34 30 19 1 50 49

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 22 39 25 13 1 61 38

Gauche non socialiste 100 20 43 22 14 1 63 36

Parti Socialiste / PRG 100 26 31 32 11 0 57 43

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 20 33 26 20 1 53 46

La République en marche 100 20 34 25 20 1 54 45

MoDem (*) 100 25 28 35 12 0 53 47

TOTAL DROITE 100 22 32 30 15 1 54 45

Les Républicains 100 27 34 27 12 0 61 39

Front National 100 18 36 25 21 0 54 46

Sans préférence partisane 100 9 31 34 25 1 40 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 16 38 30 14 2 54 44

Benoît HAMON 100 16 39 28 17 0 55 45

Emmanuel MACRON 100 20 36 29 14 1 56 43

François FILLON 100 20 31 28 20 1 51 48

Marine LE PEN 100 17 33 24 25 1 50 49

Abstention, vote blanc ou nul 100 11 31 35 23 0 42 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 20 36 29 14 1 56 43

Marine LE PEN 100 16 32 26 26 0 48 52

Abstention, vote blanc ou nul 100 13 31 34 22 0 44 56
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Image de Laurent Wauquiez : autoritaire, dynamique et qui inquiète les Français

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Laurent 
Wauquiez ?

En  %
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Autoritaire

Dynamique

Il vous inquiète

Veut vraiment changer les choses

Sympathique

Honnête

Capable de rassembler la droite

Comprend les gens comme vous

A les qualités nécessaires pour être Président de la
République

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion
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Auprès des 
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de droite
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le parti "les Républicains"
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En % TOTAL « S’APPLIQUE » Autoritaire Dynamique Il vous inquiète
Veut vraiment changer les 

choses
Sympathique

Ensemble 56 53 52 36 34

SEXE DU REPONDANT

Homme 59 53 58 37 32

Femme 54 52 47 35 35

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 52 47 46 40 39

25-34 ans 49 59 52 45 34

35-49 ans 52 42 53 26 26

50-64 ans 53 48 49 32 34

65 ans et plus 70 65 57 42 40

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 51 49 51 33 31

Artisan, commerçant (*) 50 59 58 38 37

CSP+ 58 51 53 31 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 61 60 57 32 23

Profession intermédiaire 55 46 50 30 31

CSP- 46 45 49 34 33

Employé 49 45 48 34 32

Ouvrier 43 45 51 35 35

Inactifs 63 57 53 40 38

Retraité 70 62 56 41 40

Autre Inactif 50 46 45 38 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 48 52 32 34

Communes urbaines de province 58 53 53 36 34

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 58 55 48 41 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 53 53 31 34

100.000 hab. et plus 59 52 56 36 32

Agglomération parisienne 54 56 48 39 33

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 54 55 47 38 32

Province 57 52 53 35 34

Nord-est 54 44 56 27 30

Nord-ouest 56 47 53 32 29

Sud-ouest 51 56 48 42 40

Sud-est 62 60 52 43 41

29/11/2017
17



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le parti "les Républicains"
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En % TOTAL « S’APPLIQUE » Honnête Capable de rassembler la droite Comprend les gens comme vous
A les qualités nécessaires pour 
être Président de la République

Ensemble 32 29 22 21

SEXE DU REPONDANT

Homme 31 30 23 22

Femme 33 28 23 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 43 27 28

25-34 ans 28 32 24 27

35-49 ans 22 22 18 15

50-64 ans 32 28 20 20

65 ans et plus 46 28 29 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 27 28 20 20

Artisan, commerçant (*) 36 28 22 23

CSP+ 26 27 18 20

Cadre, profession intellectuelle sup. 24 23 18 19

Profession intermédiaire 27 30 18 21

CSP- 27 29 22 20

Employé 24 28 22 20

Ouvrier 31 30 23 21

Inactifs 39 30 27 21

Retraité 43 29 28 21

Autre Inactif 32 32 24 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 28 19 17

Communes urbaines de province 34 28 23 21

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 32 32 26 24

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 35 21 18 16

100.000 hab. et plus 35 29 22 22

Agglomération parisienne 33 33 30 24

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 32 32 29 24

Province 32 28 22 20

Nord-est 25 19 14 12

Nord-ouest 27 26 20 16

Sud-ouest 43 35 23 25

Sud-est 40 35 29 29
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL « S’APPLIQUE » Autoritaire Dynamique Il vous inquiète
Veut vraiment changer les 

choses
Sympathique

Ensemble 56 53 52 36 34

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 58 46 61 33 25

Gauche non socialiste 53 46 56 35 26

Parti Socialiste / PRG 67 46 71 28 25

TOTAL EN MARCHE / MODEM 74 61 64 33 25

La République en marche 74 60 63 31 24

MoDem (*) 69 65 71 45 29

TOTAL DROITE 61 73 35 61 67

Les Républicains 56 70 37 64 67

Front National 42 52 51 33 36

Sans préférence partisane 50 45 50 29 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 51 41 54 32 26

Benoît HAMON 69 49 69 23 23

Emmanuel MACRON 71 61 70 27 24

François FILLON 68 72 39 61 61

Marine LE PEN 46 54 50 38 43

Abstention, vote blanc ou nul 47 40 46 29 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 66 57 61 33 29

Marine LE PEN 49 55 45 44 51

Abstention, vote blanc ou nul 50 45 47 33 29
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

29/11/2017

Les Français et le parti "les Républicains"

En % TOTAL « S’APPLIQUE » Honnête Capable de rassembler la droite Comprend les gens comme vous
A les qualités nécessaires pour 
être Président de la République

Ensemble 32 29 22 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 25 13 14

Gauche non socialiste 22 28 14 15

Parti Socialiste / PRG 20 19 12 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 32 23 18 16

La République en marche 29 25 18 14

MoDem (*) 52 12 23 23

TOTAL DROITE 63 50 52 43

Les Républicains 67 49 56 43

Front National 27 35 23 24

Sans préférence partisane 27 23 18 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 26 13 15

Benoît HAMON 32 25 12 8

Emmanuel MACRON 28 21 15 11

François FILLON 60 40 47 40

Marine LE PEN 29 38 28 26

Abstention, vote blanc ou nul 28 24 16 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 30 25 19 15

Marine LE PEN 40 37 35 31

Abstention, vote blanc ou nul 30 28 19 21

#Opinion.en.direct
20



14 place Marie-Jeanne Bassot

92300 Levallois / Fr

Tél. +33 (0)1 45 63 74 52

@elabe_fr

www.elabe.fr

#Opinion.en.direct

Vincent THIBAULT – Chargé d’études senior

vincent.thibault@elabe.fr

CONTACT


